Приложение 2.

ВОПРОСЫ ИЗ ОБЛАСТИ ФИЗИКИ:
	№ воп-роса
	Вопрос
	Ответ

	1
	Необходимо переставить карточки так, чтобы скорость движения перечисленных тел возрастала. 

ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ:  

1. Прыгает лягушка. 

2. Едет автомобиль. 

3. Распространяется свет. 

4. Распространяется звук.    

5. Бежит спортсмен.                                  
	1, 5, 2, 4, 3

	2
	Почему при холодной погоде многие животные спят, свернувшись в клубок?


	У свернувшегося животного меньше поверхность тела, поэтому оно меньше охлаждается. Из-за меньшего контакта с холодным воздухом и меньшей конвекции.

	3
	Почему, с физической точки зрения, косить траву легче при росе?
	Роса увеличивает массу стебля, поэтому при ударе косой он в меньшей степени деформируется (изгибается) и его легче срезать. Кроме того, роса играет роль смазки, облегчающей движение косы.



	4
	Какое из двух полей – с песчаной почвой или глинистой, с точки зрения физики, следует после дождя запахивать в первую очередь и почему?


	Прежде надо пахать поле с песчаной почвой, так как в ней содержатся капилляры, по которым вода быстро поднимается вверх и почва стремительно высыхает.

	5
	Со дна водоема поднимается пузырек воздуха. Как изменяется по мере подъема его выталкивающая сила?


	Увеличивается, так как при подъеме увеличивается объем, а выталкивающая сила прямо пропорциональна объему.

	6
	При какой влажности воздуха человек легче переносит высокую температуру и почему?
	При маленькой влажности воздуха пот быстрее испаряется и температура человека понижается, жара легче переносится.

	7
	Когда парусным судам удобнее входить в гавань – днем или ночью?
	Ночью. С вечера ветер дует с моря – оно медленнее прогревается за день и медленнее остывает ночью, давление воздуха над морем ночью больше.



	8
	Что остывает медленнее в одинаковых условиях – суп или чай?
	Суп, так как на его поверхности есть пленка жира, которая препятствует испарению жидкости.

	9
	В закрытой комнате без отопления и охлаждения температура всех предметов должна быть одинакова. Почему же мы, прикоснувшись к стеклянной банке или железным ножницам, чувствуем, что они холоднее, чем деревянный стул или книга?
	Все предметы холоднее руки. Объяснение лежит в разности теплопроводности, а иногда – теплоемкости – иголка не кажется холоднее книги.



	10
	Изменится ли таяние снега в теплой комнате, если его накрыть шубой?
	Замедлится.

	11
	Как изменился бы уровень воды в океане, если бы растаяли все плавающие айсберги?
	Никак не изменится. Можно провести демонстрацию с кусочком льда.



	12
	Для осушения болот в субтропиках сажают эвкалипты. Куда исчезает вода, жадно поглощаемая этими деревьями?


	У эвкалиптов большие листья, с поверхности которых очень быстро испаряется влага.



	13
	Почему нельзя тушить водой керосин и бензин?
	Плотность керосина и бензина меньше, чем у воды, поэтому они будут всплывать на поверхность и пожар распространится на большую площадь.



	14
	Почему, когда мы выливаем из бутылки воду, она булькает?
	При выливании воды из бутылки понижается давление воздуха в ней. Под действием более высокого атмосферного давления наружный воздух периодически входит внутрь бутылки и жидкость начинает булькать.



	15
	Зачем заварочный чайник, перед тем как его заварить, ополаскивают кипятком?
	При ополаскивании кипятком чайник нагревается, и вода, налитая в него во второй раз, не так сильно охлаждается при заваривании, чай заваривается лучше.




Экспериментальные задачи:

Задача 1. Поднимите картофелину со дна заполненного водой аквариума, не касаясь ее руками. Объясните опыт. (Оборудование: аквариум с водой, картофель, детское ведерко, лопатка, соль)

Задача 2. Определите объем тела неправильной формы. (Оборудование: мензурка, стеклянная банка с водой, нитка, камушек, линейка) 

Задача 3.Определите диаметр тонкой проволоки. (Оборудование: проволока, линейка)

